

# 国足主帅佩兰被解职,足协启动选帅流程;从提前返京到黯然走人——揭秘佩兰下课前的30小时

不破不立,“熔断”佩兰!昨天,中国足协发布官方消息,宣布主帅佩兰正式下课,并将启动选帅流程。如果高水平洋帅无法在3月到位,那么将由中方教练组临时指挥国足最后两场世预赛之战。

佩兰下课其实并不意外,他在世预赛上的糟糕表现让所有人失望。那么足协为什么在这个时候解雇佩兰?从1月7日清晨佩兰回京,到昨天中午足协宣布法国人下课,这30个小时里又发生了什么?

现代快报记者 王卫 综合新华社《北京晚报》

## 换帅

### 7日清晨 佩兰突然返回北京,无人上前合影

据《北京晚报》报道,7日清晨,本应休假到二月份的佩兰突然出现在北京首都机场,这让不少人感到意外。

之前,国足在客场战平中国香港后,佩兰开始了自己的休假之旅。他先是去了日本,半个月后返回法国。本来按照计划,国足应该在1月13日集中,之后前往阿联酋阿布扎比拉练。但由于各家俱乐部纷纷反对,再加上国足基本出线无望,国足拉练被取消,佩兰的假期也从一个月变成了两个月。

值得一提的是,7日清晨在首都机场,认出佩兰的球迷没有一个人上前与他合影。到达出口的佩兰,背影显得有些落寞。

### 7日下午 与足协商谈四小时,平静接受结果

据知情人士爆料,7日下午,中国足协与佩兰闭门商谈了4个小时,会议的内容基本上是佩兰被提前解职。

当天下午,佩兰来到足协之后首先与分管国家队的足协副主席魏吉祥进行了见面,魏吉祥代表足协向佩兰通知了这个决定,之后中国足协常务副主席张剑也与佩兰见面。在与两位副主席的交谈之中,佩兰一直显得非常平静,佩兰并没有就违约问题与两位足协副主席进行交涉,更主要的是表达了自己对过去两年执教

国家队的看法。

对于下课,佩兰平静接受,而从他的神态上看,对于自己被解职也在意料之中。由于佩兰同中国足协的合同还在进行当中,到三月才正式结束,足协恐怕需支付他3个月的工资。据此前的消息显示,佩兰团队年薪达150万美元,那么其3个月的薪酬为37.5万美金,约合人民币239万元。这个数字与卡马乔的约合人民币4500万元的天价违约金相比,简直是小菜一碟,只有卡马乔违约金的1/20左右。

### 8日上午 知情人解析为何此时换帅

世预赛上表现糟糕,佩兰下课并不意外。那么足协为什么不在战平中国香港之后,或者等到世预赛结束再换帅呢?

据知情人士介绍,其实去年9月主场和中国香港打平后,佩兰就已经遭遇到下课危机,当时国内不少声音都在质疑佩兰的用兵与临场指挥。客场负于卡塔尔后,“倒佩”的声音到了一个顶点。不过,当时足协经过紧急讨论之后表示,将继续支持佩兰。没想到11月17日,国足客场再次战平中国香港,小组出线也只剩下了理论上的可能。

对于这样的结果,无论是球迷、媒体,还是国家队与足协内部都无法满意,虽然所有责任不能由哪一个人来承担,但这个时候必须要解决国家队面临的问题。据了解,在昆明足代会之前,足协内部就已经开始商议讨论是否换帅的问题。或者说,是讨论到底什么时候换帅的问题,是等到3月份的国家队世界杯预选赛彻底结束之后,还是在1月份就立刻换帅。最终,考虑到球队需要重振士气,在这种情况下,佩兰继续带队很难有太大改变,所以决定佩兰下课。

### 8日中午 足协正式宣布佩兰下课

昨天中午,中国足协在其官网上发布声明,正式宣布佩兰下课,并表示即将启动国家队新帅选聘工作。

此外,足协肯定了佩兰在任期间的表现:佩兰自2014年2月担任国足主帅以来,工作认真投入,严格管理,为队伍注入了新活力,带来新变化,并在亚洲杯上以三战全胜的成绩获小组第

一,晋级八强。日前,针对男足国家队在世预赛中的表现,考虑到下一阶段队伍参赛和未来队伍建设需要,同时结合评估,双方就队伍执教问题进行了坦诚沟通并取得共识,决定佩兰不再担任球队主帅。中国足协珍惜两年来与佩兰合作的宝贵经历,并对佩兰为中国足球付出的努力表示感谢。



佩兰下课在意料之中

## 选帅

### 足协瞄准大牌洋帅

中国经历成重要参考 里皮是最大热门

宣布佩兰下课,中国足协立刻启动了选帅程序,鉴于此前卡马乔和佩兰的失败经历,此番足协的选帅工作面临的压力可想而知。据悉,足协选帅的大方向将是大牌外教,而且希望新任主帅在中国有过成功的执教经历。

如果以此为标准,前恒大主帅、意大利名帅里皮无疑是最热门、最理想的候选人。“银狐”的执教生涯战绩彪炳,是迄今为止世界上唯一获得世界杯、欧冠和亚冠冠军的主帅,其战术布置和临场指挥均是世界级的。在中国足坛,里皮2012至2014年率恒大成就中超三连冠,为他积累了足够的威望以及对中国足球的经验,在国家队服众不成问题。不过,虽然里皮看上去是国足的“绝配”,但想要成行也并非易事。离开恒大后,67岁的“银狐”曾表示“如果有国家队主帅的机会,会考虑花一两年的时间带一支国家队”,据传2018年世界杯是他最想要的谢幕舞台。然而,中国男足进军2018世界杯的希望已不大,更现实的是开启2022年世界杯的备战周期。

除了里皮,目前恒大的斯科拉里、申花的曼萨诺和上港的埃里克森都符合足协的要求。

那么,本土教练足协是否会考虑?从足协内部得到的消息显示,本次选帅本土教练机会不大。尽管如此,有一种可能性也不能排除,如果足协在3月的世预赛前还无法确定新帅人选,有可能会由中方教练临时救火,如前国家队主帅高洪波、现国奥主帅傅博都算是合适的人选。

## 佩兰成绩单

28战14胜10平4负 进55球 丢20球

高光时刻:亚洲杯 1:0沙特、2:1乌兹别克斯坦、2:1朝鲜

耻辱之战:世预赛 主场两次0:0中国香港、客场0:1卡塔尔

## 快报调查

### 佩兰下课,四成网友“呵呵”

昨天,国足主帅佩兰下课,这一消息引发网友热议,现代快报文体中心在中心微信公众号“ME动”发起调查,网友们通过投票表达了个人看法。

被问及是否支持足协让佩兰下课,超四成网友认为“呵

呵,国足换帅多了,也就无人可换了!”

佩兰下课,足协将重新启动为国家队选帅的计划。到底选择洋帅还是土帅,46%的网友认为“球员水平差,选什么教练都没用。”

新主帅将率队参加2018年世界杯预选赛,网友们提出疑问,突然换帅会不会影响冲击世界杯的前景?61%网友认为,国足出线本来就希望不大,如今临时更换主帅,彻底没戏了。

现代快报记者 陈鑫